

# 遼寧發佈全國首個「鄉村振興」綱要

## 聚焦農村 列31項工作70餘項任務

香港文匯報訊（記者于珈琳瀋陽報道）遼寧瀋陽市下轄縣級市新民市與華中師範大學中國農村研究院，日前共同發佈《以「村屯共治」引領鄉村振興戰略落地——遼寧省新民市鄉村振興規劃綱要》（下稱《綱要》），為全國首份鄉村振興規劃綱要，將研究解決農業收益低、農村空心化、農民增收難等問題，為大規模推行鄉村振興戰略落地提供參考和借鑒。

新民市是瀋陽市所轄唯一縣級市，區域面積3,318平方公里，人口70萬。該《綱要》為全國第一份全域性、全方位、全系統的鄉村振興規劃綱要。據新民市委書記顧少清介紹，鄉村振興的基本點在農村，《綱要》將聚焦村屯發展，將致力解決「在哪振興、如何振興、誰來振興、依何振興、持續振興」等難題，包括通過菜單式自選改革任務，「有改革有獎勵、不改革不獎勵」等措施。

《綱要》特別提出了確保有目標、有步驟、有舉措地推進改革。提出了五個方面31項重點工作70餘項重點任務，重點提出了全域產業體、以產業標準倒逼生態標準、共享共建等全新理念，引入PPP

(Public—Private—Partnership)合作模式、設立創新創業扶持基金等一系列新做法新提法也被寫入規劃綱要。

據悉，這份規劃將用於指導新民市未來三年的鄉村振興工作，期間，新民市將通過政府、村集體、農民、企業等多元主體參與，打造瀋陽至東北的「現代農業展示區」、「生態宜養區」、「文明傳承區」、「治理示範區」。

### 專家：需突破體制機制

華中師範大學中國農村研究院院長鄧大才在新聞發佈會上說，用錢堆不能振興鄉村，對於東北、瀋陽和新民來說，缺少的是「金點子」，缺少市場的機



■新民市觀光農業發展條件得天獨厚。

香港文匯報遼寧傳真

制、資本的力量，特別是將不適宜的體制機制突破的機制。鄧大才認為，《綱要》具有路徑探索、改革示範、特色實踐的重要意義。「東北、瀋陽包括新民

最大的問題就是體制、機制傳統，與市場接軌不足，與資本市場離得太遠。所以，新民的鄉村振興，就是要在體制、機制上突破。」

## 河南明年改善學前教育經費機制



香港文匯報訊（記者馮雷河南報道）據報道，河南省將從2018年春季學期起逐步完善學前教育經費投入機制，將原來主要按教師編制對幼兒園分項安排人員、公用和專項經費，改為按照幼兒園招收學童數量和公辦幼兒園生均財政撥款標準，安排綜合財政撥款。

河南省教育廳、財政廳、發改委、人社廳四部門於10月27日印發《河南省第三期學前教育行動計劃（2017-2020年）》，明確「到2020年，全省前三年毛

入園率達到90%，普惠性資源覆蓋率穩定在85%左右；『廣覆蓋、保基本、有質量』的學前教育公共服務體系基本建成」；提出「增加普惠性資源供給，深化體制機制改革，提升保育教育質量」三大重點任務。

### 設標準定額補助

河南省級、縣級及以下公辦園年生均財政撥款基準定額分別為5,000元、3,000元。特殊教育幼兒園和隨班就讀殘疾幼兒

年生均財政撥款基準定額10,000元，含民辦幼兒園。對教育部門認定的普惠性民辦幼兒園，按照每生每年不低於200元的標準給予生均獎補，每新增1個標準班，按照市轄區分別給予縣（市）及以下不低於7萬、5萬的一次性獎補。

對實施以上政策的市縣，河南省財政廳自2019年起予以獎補引導，對落實政策出現財力缺口的地區予以補助；還將對政策實施過程開展專項督查，確保各項政策平穩有序高效推進。

## 港稅改助內企力拓海外

香港文匯報訊（記者孔雲瓊上海報道）香港稅改利好面涉及內地。香港投資推廣署昨天在滬舉辦座談會，投推署署長傅仲森接受香港文匯報記者採訪時稱，稅務的優惠有望吸引到內地一批科技型初創企業赴港，對企業而言是增加了「走出去」的機會，對本港而言則激發了市場活力，目前香港初創市場上有逾3成的企業由非港人設立，其中多為內地企業。

香港政府今年10月發表的《施政報告》中，惠及中小企業的稅務新方案包括業首200萬港元的利得稅率由16.5%降至8.25%。並在推動企業投資研上，首200萬港元的合資格研發開支可獲300%扣稅，餘額則獲200%扣稅，這對這對於有意選擇出海發展的內地企業來說是非常有吸引力。

### 傅仲森：港發揮橋樑作用

傅仲森稱，此次稅務新政將是內地企業「走出去」的絕佳機會。國家商務部統計顯示，截至2016年，內地企業在港數量達

4,000餘家，投資金額更是10年間增長超50倍達862億美元。香港的營商環境及全面的世界級金融和專業服務業等均為內地企業所看重，加之香港將全面參與國家「一帶一路」倡議，香港可擔當內地企業「走出去」的橋樑。

### 35%初創企由非港人所設

此外香港亦期望稅改吸引到內地一批處於初創階段的科創企業，香港鼓勵金融科技、人工智能、醫療健康等領域的科創產業發展，而內地特別是上海在科創產業上具有自身優勢，兩地可以加大合作優勢互



傅仲森接受香港文匯報記者採訪。

香港文匯報記者孔雲瓊攝

補。目前在香港的初創企業中，有超過35%的企業由非港人所設立，內地企業又在其中佔據不少的數量。

## 中國網遊今年收入料達2011億元

香港文匯報訊（記者鄒珍貴）國家文化部市場司網絡文化處處長韓曉峰在2017中國網絡文化產業年會遊戲論壇上透露，2017年中國網絡遊戲全年收入預計將達2,011億元人民幣，比去年增長約為23%，國產遊戲的海外收入預計也將達到76.1億美元，中國網絡遊戲行業發展潛力巨大。

### 品牌傳播力《王者榮耀》居首

2017中國網絡文化產業年會由國家文化部、中央網信辦支持，今年首次走出北京，在湖北省武漢市舉辦，年會發佈的《移動遊戲品牌傳播影響力指數報告》顯示，中國遊戲品牌的傳播力Top30的榜單上，《王者榮耀》以83.69分排第一名，《陰陽師》以76.77%排第二，《部落衝突》列第三。韓曉峰透露，網絡遊戲行業作為整個網絡文化業最具增長潛力和創新活力的領域，持續保持增長的態勢，2017年中國網絡遊戲全年收入預計達到了2,011億元人民幣，比去年增長約為23%，其中國產的遊戲無論是從形式上、質量上、品質上都有所提高，市場佔有率達到75%。國產遊戲的海外收入也預計達到76.1億美元，同比增長10%。

中國網絡遊戲產業中的重要組成電競遊戲產業，2017年規模預計達到800億元人民幣，用戶規模達到2.2億人，相當於每7個中國人當中就有一個是電競用戶，其中70%為20至30歲的年輕人。

## 南博會明年6月昆明舉行

香港文匯報訊（記者馬琳北京報道）第5屆中國—南亞博覽會暨第25屆中國昆明進出口商品交易會推介會近日在北京舉行。雲南省副省長陳舜在會上介紹，經中國政府批准，第5屆南博會暨第25屆昆交會

將於2018年6月12日至18日舉辦，展會的主題為「融入『一帶一路』、促進合作共贏」，參會國家和地區預計超過80個。據了解，中國和南亞地區是重要的經貿合作夥伴，今年前十個月，中國與南亞國家進出口貿易額同比增長13.9%。

近年來，特別是「一帶一路」倡議提出以來，中國與南亞國家雙邊經貿合作保持着旺盛的發展勢頭，進入最活躍、最富有成果的階段。

雲南作為連接南亞東南亞的國際大

通道，正在建設面向南亞東南亞的輻射中心。而由中國商務部和雲南省人民政府共同主辦的南博會目前已經成為中國全面深化與南亞、東南亞乃至世界各國多邊外交、經貿合作和人文交流的重要載體。

### 設標準展位約8500個

陳舜表示，本屆展會將設置主題國賓館、南亞館、東南亞館、境外館、境內館等19個展館，標準展位約8,500個，展覽面積達到19萬平方米。展會期間，將組織舉辦各國商品展覽展示活動和經貿投資推介活動，舉辦中國—南亞商務論壇、中國—東南亞商務論壇、中國—南亞東南亞智庫論壇等系列活動。

## 內蒙古高路成功發行4億美元境外債券

香港文匯報訊（記者喬輝、王月）記者從內蒙古高路公司獲悉，該公司成功發行4億美元境外債券。這是內蒙古自治區本土企業以直接

發行結構在境外發行債券的第一單，開創了內蒙古國有企業進軍國際資本市場的先河，為該區交通基礎設施建設融資開闢了新渠道。

## 深圳成為內地VR市場重鎮

香港文匯報訊（記者方俊明廣州報道）

深圳市虛擬現實產業聯合會會長譚貽國在廣州出席亞洲VR&AR品牌加盟大會時表示，2015年內地VR企業數量僅100家左右，深圳約50家；到2017年深圳增至500家以上，佔內地總量近63%，深圳VR行業性機構在全國扮演重要角色，被譽為中國VR產業的「風向標」。

譚貽國續稱，據對深圳200多家VR企業調研發現，有65%企業從事內容和應用場景的製作與分發，其次是硬件品牌廠商、終端零件和共性技術，分別佔21%、14%。為拓展海內外市場，2018亞洲VR&AR博覽會將於明年4月在廣州舉行。



■深圳已發展成為中國的「VR重鎮」，VR企業佔內地總量超60%。圖為新研發VR產品。

## 「中國造」柔性屏3年後將佔市場25%

香港文匯報訊（記者鄒珍貴）

在武漢召開的中國智能顯示創新大會發佈的《2017中國顯示產業發展白皮書》顯示，隨着中國高端顯示業巨頭華星光電、京東方、天馬等新增AMOLED產線陸續量產，到2020年，一直被韓國三星牢牢佔據的全球AMOLED屏幕面板市場格局將發生重大變化，「中國造」柔性屏將佔據25%的市場份額。

### 近年韓國三星一家獨大

柔性屏又稱為OLED，是目前智能手機最頂端的產品，與傳統液晶顯示屏相比，柔

性屏幕具有低電耗、高亮度、色彩豐富、更輕薄、能彎曲等特點。京東方副總裁原烽表示，主流產品的毛利率下降，顯示產品必須轉型升級，而柔性就是未來的主流。在柔性屏幕生產領域，韓國三星近年來一家獨大：2016年三星幾乎佔全球AMOLED屏幕面板出貨量的99%，儘管中國生產了全球九成的手機、八成的計算機、七成的電視機，但在這個瞄準未來的顯示產業領域，留給中國的市場空間很小。

5G通訊將在2020年實現大規模商用，智能顯示產業已經成為承載智能硬件、物聯網和虛擬現實等科技革命的重要支撐和基礎。

## 深社會影響力投資峰會推31項目

香港文匯報訊（記者李望賢深圳報道）

社會影響力投資，也被稱為「公益創投」或「社會投資」。日前在深圳舉行的「產業生態與社會影響力投資」論壇，推出31個社會影響力投資項目，融資總額度約為16億元人民幣，旨在通過社會影響力投資，聚焦環保、養老、無障礙出行、特定關愛群體等社會需求領域，助力

產業創新關注民生，解決社會問題。

深圳市物聯網智能技術應用協會創始會長、深圳市蜂群物聯網公益基金會理事戴梅指出，物聯網在社會民生具體應用領域中的項目，恰恰是社會影響力投資大，跟蹤和瞄準的方向，其在醫療、安防、交通、公共安全等諸多領域的項目與社會影響力投資具體項目密切相關。

## 東北亞國際金融論壇聚焦「帶路」

香港文匯報訊（記者宋偉大連報道）

東北亞國際金融論壇日前在遼寧大連舉行。本屆論壇聚焦「一帶一路」

資金融通和東北亞國際金融合作，側重關注金融風險防控。

論壇當日亦發佈最新「中國城市金融開放與創新指數」。